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Εμμανουήλ Μπριλάκης

“Η εξειδίκευση είναι 
απαραίτητη ώστε να επιτευχθούν

τα καλύτερα αποτελέσματα
για τους ασθενείς
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ΜΟΡΦΕΣ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΑΣ

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΟΥΣ ΗΛΙΑ ΣΑΝΙΔΑ ΚΑΙ ΓΙωρΓΟ ΛΙΓΝΟ

Εμμανουήλ Σ. Μπριλάκης είναι Διευθυντής του
Κέντρου Σύνθετων Στεφανιαίων Παρεμβάσεων
στο Allina Health Minneapolis Heart Institute
και Πρόεδρος του Κέντρου για τη Στεφανιαία
Νόσο στο Ίδρυμα Minneapolis Heart Institute.

Μετά την αποφοίτησή του από το Λύκειο έλαβε το πτυχίο
Ιατρικής από το Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο
Αθηνών, Ελλάδα. Εκπαιδεύτηκε στην Εσωτερική Παθο-
λογία, στα Καρδιαγγειακά Νοσήματα και στην Επεμβατική
Καρδιολογία στην Κλινική Mayo.

Ολοκλήρωσε επίσης μεταπτυχιακό στην Κλινική Έρευνα
στην Κλινική Mayo και διδακτορικό στην Κλινική Έρευνα
στο Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Υπηρέτησε ως διευθυντής των εργαστηρίων καρδιακού
καθετηριασμού στο VA North Texas Health Care System
από το 2004-2016. Ήταν στη σχολή της Ιατρικής
Σχολής Southwestern του Πανεπιστημίου του Τέξας
από το 2004-2018.

Ο Δρ. Μπριλάκης ηγείται μιας μεγάλης ομάδας κλινικών
δοκιμών που διερευνά τη θεραπεία χρόνιων ολικών
αποφράξεων, την πρόληψη και θεραπεία της νόσου του
μοσχεύματος σαφηνούς φλέβας, την πρόληψη και τη
διαχείριση επιπλοκών, την ενδοστεφανιαία απεικόνιση,
τη βελτιστοποίηση αντιαιμοπεταλιακής θεραπείας μετά
το στεφανιαίο stenting, την ασφάλεια ακτινοβολίας στο
εργαστήριο καθετηριασμού, τη μείωση λιπιδίων στρατη-
γικές και εφαρμογή νέων τεχνολογιών στην υγειονο-
μική περίθαλψη.

Ο Δρ. Μπριλάκης έχει συγγράψει ή συνυπογράψει πάνω
από 700 επιστημονικά άρθρα και έχει γράψει το Εγχει-
ρίδιο Διαδερμικών Επεμβάσεων Στεφανιαίων και το
Εγχειρίδιο Παρεμβάσεων CTO, που βρίσκεται τώρα
στη 2η έκδοσή του.
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- Είστε ερευνητής µε πολύπλευρο ενδιαφέ-
ρον στον τοµέα της επεµβατικής καρδιολο-
γίας. Με ποιο πεδίο έρευνας ασχολείστε
περισσότερο αυτή την στιγµή και για ποιον
λόγο;
«Τα κύρια πεδία της έρευνας µου αυτή τη στιγµή
είναι τα εξής:
n Η αγγειοπλαστική σύµπλοκων στεφανιαίων
βλαβών, όπως είναι οι χρόνιες ολικές αποφρά-
ξεις, οι βλάβες διχασµού και η επαναστένωση
των stent. Γιατί; ∆ιότι οι αγγειοπλαστικές αυτές
είναι µέρος της καθ’ ηµέρα κλινικής µου πράξης
και χρειάζονται συνεχή εξέλιξη.
n Η πρόληψη και θεραπεία των επιπλοκών του
αγγειοπλαστικών. Γιατί; ∆ιότι οι επιπλοκές συνε-
χίζουν να συµβαίνουν ακόµα και στους πιο έµπει-
ρους χειριστές µερικές φορές µε καταστρεπτικά
αποτελέσµατα.
n Η εφαρµογή της τεχνητής νοηµοσύνης στην
καρδιολογία. Γιατί; ∆ιότι είναι ένα ταχύτατα ανα-
πτυσσόµενο πεδίο µε πολλαπλές χρήσεις αλλά
και πολλά αναπάντητα ερωτήµατα προς το
παρόν.
n Η βελτίωση της ποιότητας ζωής και απόδοσης
των επεµβατικών καρδιολόγων. Γιατί; ∆ιότι η
επεµβατική καρδιολογία είναι µια αρκετά στρε-
σογόνος ειδικότητα και υπάρχουν πολλές ευκαι-
ρίες για τη µείωση του στρες και τη βελτίωση της
απόδοσης των επεµβατικών καρδιολόγων.
nΗ εφαρµογή της αξονικής τοµογραφίας για την
διάγνωση της στεφανιαίας νόσου και την προ-
ετοιµασία για την πραγµατοποίηση αγγειοπλα-
στικής. Γιατί; ∆ιότι η αξονική τοµογραφία είναι η
διαγνωστική και προγνωστική τεχνολογία του
µέλλοντος για τη στεφανιαία νόσο».

Τι συµβουλή θα δίνατε σε έναν νέο Έλληνα
Καρδιολόγο; Πώς πιστεύετε ότι πρέπει να
δραστηριοποιηθεί για να έχει εξέλιξη;

«Θα έδινα τις εξής συµβουλές:
Εξειδίκευση: Είναι αδύνατον να έχει κάποιος
βαθιά γνώση σε όλο το εύρος της καρδιολο-
γίας. Η εξειδίκευση είναι απαραίτητη ώστε να
επιτευχθούν τα καλύτερα αποτελέσµατα για
τους ασθενείς.
Μετεκπαίδευση και επικοινωνία: Εκπαίδευση σε
διάφορα κέντρα, και του εξωτερικού, αυξάνει όχι
µόνο τη γνώση αλλά και τις ευκαιρίες για εργα-
σία και συνεχή βελτίωση.
Ενθουσιασµός: Η δουλειά στην καρδιολογία
είναι ένα προνόµιο και ο ενθουσιασµός είναι κάτι
µεταδοτικό τόσο στους ασθενείς όσο και στους
συναδέλφους».

∆ραστηριοποιείστε σε µια χώρα που διαθέτει
τεράστια κονδύλια στην επιστηµονική
έρευνα. Αντίστοιχα στην Ελλάδα -παρά το
µικρό της µέγεθος και επιρροή- πιστεύετε θα
µπορούσε να ευδοκιµήσει κάποιος τοµέας
έρευνας ή καινοτοµίας στο ευρύτερο πεδίο
της καρδιολογίας;
«Η Ελλάδα έχει µακρά παράδοση στην καρ-
διολογική έρευνα µε σηµαντική συµβολή στην
παγκόσµια γνώση. Υπάρχουν πολλά πεδία έρευ-
νας για τα οποία δεν απαιτούνται µεγάλα χρηµα-
τικά ποσά αλλά στηρίζονται στη διάθεση και τη
δηµιουργικότητα των ερευνητών, όπως οι τεχνι-
κές των καρδιαγγειακών επεµβάσεων, η φαρµα-
κευτική αγωγή και η χρησιµοποίηση της τεχνητής
νοηµοσύνης».

Σταδιοδροµείτε στις ΗΠΑ εδώ και πολλά χρό-
νια. Θα σας ενδιέφερε να επιστρέψετε στην
Ελλάδα;
«Η Ελλάδα είναι πάντα στην καρδιά µου και
πάντα θα ήθελα να γυρίσω».

MOΡΦΕΣ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΑΣ

“ “ΗΗ  ΕΕλλλλάάδδαα  έέχχεειι  µµαακκρράά  ππααρράάδδοοσσηη  σσττηηνν  κκααρρδδιιοολλοογγιικκήή  έέρρεευυνναα  
µµεε  σσηηµµααννττιικκήή  σσυυµµββοολλήή  σσττηηνν  ππααγγκκόόσσµµιιαα  γγννώώσσηη..  

Υπάρχουν πολλά πεδία έρευνας για τα οποία δεν απαιτούνται
µεγάλα χρηµατικά ποσά,  αλλά στηρίζονται στη διάθεση 

και τη δηµιουργικότητα  των ερευνητών...
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